

# Боевой термил

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

17-й год издания  
№ 13 (1995)

Суббота, 31 января 1959 г.

Цена  
10 коп.

Норенная проблема предстоящего семилетия—это проблема максимального выигрыша времени в мирном экономическом соревновании социализма с капитализмом.

(Из доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС).

## На внеочередном XXI съезде Коммунистической партии Советского Союза

28 января в Большом Кремлевском дворце продолжал свою работу внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза. Начались прения по докладу товарища Н. С. Хрущева «О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы».

На утреннем заседании выступил тов. Н. В. Подгорный. Он заявил, что в докладе товарища Н. С. Хрущева изложен величественный по содержанию и грандиозный по масштабам план развернутого строительства коммунизма. Доклад вооружает Коммунистическую партию Советского Союза, весь советский народ, братские коммунистические партии боевой программой действий. Оратор подчеркнул, что семилетний план отражает думы и чаяния всего народа. На Украине около 12 миллионов рабочих, колхозников, представителей интеллигенции приняли участие в обсуждении тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева. Съезд Коммунистической партии Украины полностью одобрил тезисы и заявил, что семилетний план может быть выполнен на Украине по отдельным отраслям промышленности за 5—6 лет, а в области сельского хозяйства—за 5 лет. Тов. Н. В. Подгорный подробно остановился на вопросах колхозного строительства.

Коммунисты Москвы, сказал в своем выступлении на съезде тов. В. И. Устинов (Московская городская партийная организация), горячо одобряют семилетнюю программу развития народного хозяйства СССР. Он подчеркнул, что в течение семи лет в промышленности Москвы будет преимущественно развиваться машиностроение. В 1965 году здесь будет производиться примерно 10 процентов общего количества металлорежущих станков, выпускаемых в стране. В ближайшие годы должна быть осуществлена комплексная механизация и автоматизация 27 крупнейших предприятий столицы, а также 139 цехов и участков других заводов и фабрик. Касаясь грандиозных масштабов жилищного строительства, проходящего сейчас в Москве, оратор сказал, что в течение семилетия в столице должно быть построено около 20 миллионов квадратных метров жилой площади. Это две дореволюционные Москвы.

В своем выступлении тов. Д. С. Полянский проанализировал возможности Российской Федерации в повышении продуктивности сельского хозяйства. Эта крупнейшая в Советском Союзе республика в настоящее время дает две

трети промышленной продукции и больше половины сельскохозяйственной продукции страны. Оратор отметил, что Российская Федерация располагает большими резервами увеличения производства зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов. Он привел данные, показывающие, что колхозы и совхозы республики могут не только выполнить, но и перевыполнить плановые показатели семилетки по развитию сельского хозяйства.

На трибуне—представитель 150-тысячной партийной организации Горьковской области тов. Л. Н. Ефремов. Он говорит о том, что в докладе товарища Н. С. Хрущева с исчерпывающей полнотой и ясностью изложена научно обоснованная программа развернутого строительства коммунизма. Тов. Л. Н. Ефремов останавливается на развитии промышленности Горьковской области—одной из крупных индустриальных областей страны. Она дает значительную часть автомобилей, фрезерных станков, речных судов, большое количество продукции химической, лесной и бумажной промышленности, выпускаемой в стране. Оратор рассказывает, как партийная организация, все трудящиеся области борются за осуществление технического перевооружения предприятий на базе комплексной автоматизации и механизации.

Бурными аплодисментами встретил съезд выступившего с приветственной речью заместителя Председателя ЦК Компартии Китая Чжоу Энь-лай. Он приветствовал делегатов съезда от имени всего китайского народа и Китайской коммунистической партии. Тов. Чжоу Энь-лай сказал, что хочет выразить чувства уважения и величайшей благодарности, которые питает китайский народ к советскому народу и Коммунистической партии Советского Союза за постоянную братскую помощь Китаю. Созыв двадцать первого съезда КПСС, заявил Чжоу Энь-лай, является величайшим событием в политической жизни. Тов. Чжоу Энь-лай огласил далее приветствие двадцать первого съезду КПСС от ЦК Компартии Китая, подписанное Председателем ЦК Коммунистической партии Китая тов. Мао Цзе-дуном.

Вопросам развития легкой и пищевой промышленности и резкого увеличения выпуска товаров народного потребления посвятил свое выступление тов. А. Н. Косыгин. Он напомнил, что валовая продукция легкой промышленности страны в текущем семилетии должна быть увеличена примерно

в полтора раза. Для увеличения в Советском Союзе производства тканей, одежды, обуви и других предметов народного потребления особенно необходимо, сказал оратор, быстрее внедрение новой технологии, новых, более производительных машин, нового сырья. Предприятия легкой и пищевой промышленности в текущем семилетии, подчеркнул он, будут строиться, главным образом, в новых экономических районах Средней Азии, Казахстана, на Урале и в Сибири.

Выступает тов. К. Т. Мазуров. Он подчеркивает, что за исторически короткий срок Советский Союз достиг огромных успехов и вместе со странами социалистического лагеря представляет теперь могучий фронт мира, сдерживающий силы империализма. Проведенные Коммунистической партией и основанные на принципах ленинской национальной политики мероприятия, отметил оратор, содействовали укреплению дружбы между народами и развитию национальных республик. Тов. К. Т. Мазуров заявил, что двадцать третий съезд Коммунистической партии Белоруссии, рассмотрев тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева, единодушно одобрил их. Ничто не может остановить, сказал он, советский народ в его продвижении к коммунизму.

Горячими аплодисментами встретили делегаты съезда выступление первого секретаря ЦК Польской объединенной рабочей партии Владислава Гомулки. Он

провозгласил здравицу в честь единства коммунистического движения во всем мире, в честь дружества КПСС и Польской объединенной рабочей партии, в честь дружбы между всеми народами.

Выступивший на вечернем заседании тов. Н. И. Беляев подчеркнул, что в выполнении семилетнего плана развития народного хозяйства СССР, учитывающего интересы всех республик Советского Союза, большая роль принадлежит Казахстану, который в настоящее время занимает второе место (после Российской Федерации) по производству товарного зерна и которому принадлежит ведущее место в СССР по производству цинка, свинца, меди и другой промышленной продукции. Трудящиеся Казахстана, подчеркнул тов. Н. И. Беляев, решили добиться получения уже в текущем году и в последующие годы семилетки валового сбора зерна не менее 1,5 миллиарда пудов.

Тов. А. П. Кириленко говорил об индустриальном развитии Свердловской области. За последние годы на предприятиях ее было создано и теперь изготавливается свыше 500 новых совершенных приборов и аппаратов. Продукция области идет в 31 страну, в том числе во все страны социалистического лагеря. Оратор подчеркнул, что выполнению семилетнего плана будет содействовать огромный энтузиазм, с которым эта широкая программа развернутого строительства коммунизма встре-

чена рабочими, колхозниками и интеллигенцией области.

На вечернем заседании выступил с речью тепло встреченный делегатом съезда генеральный секретарь ЦК Итальянской компартии Пальмиро Тольятти. Он передал делегатам съезда братский горячий привет от более чем двух миллионов коммунистов и комсомольцев Италии, которые, как подчеркнул он, с чувством глубокой любви и признательности следят за развитием Советского Союза, за тем, как советская страна содействует делу демократии и мира.

Продолжительными аплодисментами было встречено появление на трибуне съезда секретаря ЦК Французской компартии Жана Дюкло, который приветствовал делегатов съезда от имени Французской компартии, ее Центрального Комитета, а также рабочего класса и трудящихся масс Франции. Присутствуя на вашем замечательном съезде, заявил Жак Дюкло, мы проникаемся еще большей уверенностью в победе нашего великого дела, гордимся тем, что являемся коммунистами, борцами за коммунизм, надежду и будущее всего человечества.

На вечернем заседании выступили также А. И. Хворостухин (Тульская парторганизация), А. Н. Ларионов (Рязанская парторганизация).

29 января съезд продолжает работу.

(ТАСС).

### Трудовой подарок термистов

В эти дни, когда начал свою работу внеочередной XXI съезд КПСС, во всех цехах, производственных участках и сменах подводятся итоги работы по выполнению тех социалистических обязательств, которые принимались в честь этой знаменательной даты.

Коллектив смен и участков термического цеха № 2 еще задолго до открытия XXI съезда нашей партии принимали на себя социалистические обязательства: производственный план января выполнить досрочно—в день открытия съезда.

Замечательных трудовых успехов добилась смена, которой руководит мастер тов. Смирнов. Эта смена работала в обстановке огромного политического и трудового подъема. С первых дней января коллектив этой смены опережает график работы и в день открытия съезда выполнил месячное задание по выпуску товарной и валовой продукции.

В дни работы съезда коллектив термического цеха № 2, встав на вахту коммунистического труда, принял на себя социалистические обязательства—выполнить январ-

ское задание по товарному и валовому выпуску не менее чем на 110 процентов, задание по запасным частям выполнить как в объеме, так и в заданной номенклатуре, оказать социалистическую помощь коллективам сталелитейного цеха, тракторосборочных цехов №№ 1 и 2, а также механических цехов в выполнении планов по запасным частям и по выпуску тракторов.

Я. ГОЛОВАНЬ.  
Термический цех № 2.

### Свое слово сдержали

Включившись в социалистическое соревнование в честь открытия внеочередного XXI съезда КПСС, коллектив третьего участка механического цеха № 1 взял на себя обязательство закончить выполнение январской производственной программы ко-

дню открытия партийного съезда.

Слово свое рабочие участка сдержали: 27 января производственная программа была выполнена.

Хорошо потрудились над выполнением взятых предсъездов-

ских социалистических обязательств смены мастеров Германа Рекк, Гарри Рекк и Федора Пескичева.

П. БЕКАРЕВ,  
старший мастер.

# О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959-1965 годы

Изложение доклада товарища Н. С. Хрущева

Двадцать первый съезд Коммунистической партии Советского Союза собрался для того, говорит Н. С. Хрущев, чтобы рассмотреть контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. Нашему съезду предстоит обсудить программу дальнейшего коммунистического строительства в Советском Союзе, нового подъема экономики, культуры и материального благосостояния трудящихся. Это великая программа. По своей грандиозности она не имеет себе равных в истории.

Н. С. Хрущев останавливается на великих победах, которых добился советский народ после XX съезда КПСС. Осуществляя политику индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, наш народ под руководством партии и ее Центрального Комитета, во главе которого долгие годы стоял И. В. Сталин, совершил глубочайшие преобразования. Отсталая в прошлом, наша страна, говорит он, стала могучей индустриально-колхозной социалистической державой, СССР в настоящее время по объему промышленного производства занимает первое место в Европе и второе место в мире.

Валовая продукция промышленности увеличилась по сравнению с 1913 годом в 36 раз, причем производство средств производства возросло в 83 раза, а продукция машиностроения и металлообработки—в 240 раз.

Наша страна достигла замечательных успехов в развитии социалистического сельского хозяйства, итоги развития которого подведены на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, по существу явившемся политическим отчетом партии перед всем народом о выполнении мероприятий по крутому подъему сельского хозяйства за последние 5 лет.

Непрерывно возрастают общественное богатство и национальный доход страны. За время существования Советской власти национальный доход увеличился по расчету на душу населения в 15 раз. Реальные доходы рабочих и служащих в 1958 году по сравнению с 1940 годом увеличились почти в два раза, а реальные доходы крестьян по расчету на одного работающего выросли более чем в два раза.

Отмечая невиданный расцвет культуры всех наций и народностей Советского Союза и неограниченные возможности, созданные в стране для творческого развития науки и техники, Н. С. Хрущев с благодарностью говорит о больших заслугах перед Родиной ученых, конструкторов, инженеров, вносящих достойный вклад в общенародное дело строительства коммунизма.

В первые дни нового, 1959 года—первого года семилетки—советские ученые, конструкторы, инженеры и рабочие совершили новый подвиг всемирного значения, осуществив успешный пуск многоступенчатой космической ракеты в сторону Луны. Даже враги социализма теперь перед лицом неопровержимых фактов вынуждены признать это величайшим достижением космического

века, новым триумфом Советского Союза.

Советский народ под руководством партии достиг таких вершин, осуществив такие грандиозные преобразования во всех областях экономической и общественно-политической жизни, заявляет Н. С. Хрущев, которые дают возможность нашей стране вступить теперь в новый, важнейший период своего развития—период развернутого строительства коммунистического общества.

Главные задачи этого периода—создание материально-технической базы коммунизма, дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи СССР и одновременно все более полное удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей народа.

Коренная проблема предстоящего семилетия—это проблема максимального выигрыша времени в мирном экономическом соревновании социализма с капитализмом.

Н. С. Хрущев приводит яркие факты и цифры, рисующие широчайший размах предсезонного обсуждения тезисов о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. Собрания трудящихся, партийные конференции и съезды показали, заявляет Н. С. Хрущев, что наша партия, весь советский народ единодушно одобрили контрольные цифры и с энтузиазмом восприняли семилетний план, как величественную программу коммунистического строительства в нашей стране.

Затем в докладе дается характеристика основных направлений развития народного хозяйства на предстоящее семилетие.

Объем валовой продукции промышленности намечено увеличить в 1965 году по сравнению с 1958 годом примерно на 80 процентов, в том числе по группе «а» (производство средств производства)—на 85—88 процентов и по группе «б» (производство предметов потребления)—на 62—65 процентов. Увеличение объема промышленной продукции за семилетку будет равняться приросту продукции за последние 20 лет.

Производство чугуна намечается довести в 1965 году до 65—70 миллионов тонн, стали—до 86—91 миллиона тонн, проката—до 65—70 миллионов тонн. В несколько раз увеличится выпуск цветных и редких металлов.

Общий объем производства химической продукции за семилетие должен увеличиться почти в три раза.

В области топливной промышленности взять решительный курс на преимущественное развитие добычи и переработки нефти и газа. Добыча нефти увеличится в 1965 году до 230—240 миллионов тонн, или в два с лишним раза, добыча и производство газа возрастет примерно в пять раз и достигнет 150 миллиардов кубических метров в год.

Годовая выработка электроэнергии к концу семилетия должна возрасти до 500—520 миллиардов киловатт-часов, а установленная мощность электростанций—более чем в два раза. В целях выигрыша времени и наиболее эффективного использования капитальных вложений в семи-

летнем плане предусмотрено преимущественное строительство тепловых электростанций на природном газе, мазуте и дешевых углях.

Предусматривается ускоренное развитие всех современных отраслей машиностроения, и прежде всего тяжелого машиностроения, приборостроения, производства средств автоматики и электроники.

Высокий уровень развития тяжелой индустрии и осуществление мероприятий по подъему сельского хозяйства позволят значительно увеличить производство продовольственных и промышленных товаров. В течение семилетия валовая продукция легкой промышленности возрастет примерно в полтора, пищевой промышленности—в 1,7 раза.

На 1959—1965 годы предусматривается увеличение объема валовой продукции сельского хозяйства в 1,7 раза. Среднегодовой прирост производства составит 8 процентов. Можно отметить, замечает Н. С. Хрущев, что за последние 7 лет среднегодовой темп прироста сельскохозяйственной продукции в Соединенных Штатах Америки составил менее двух процентов.

Главной линией в земледелии на ближайшие годы остается и впредь всемерное увеличение производства зерна, как основы всего сельскохозяйственного производства. Теперь созданы все условия для того, чтобы в ближайшие годы повсеместно увеличить урожайность зерновых культур в среднем на 3—4 центнера с гектара.

В докладе затем рассказывается о капитальном строительстве и размещении производительных сил. В предстоящем семилетии объем капитальных вложений составит около трех триллионов рублей.

Огромные средства выделяются на жилищное и культурно-бытовое строительство. На жилищное и коммунальное строительство только за счет государственных средств будет израсходовано за семилетие 375—380 миллиардов против 214 миллиардов рублей за предыдущие семь лет.

Н. С. Хрущев отмечает, что в семилетнем плане ставится задача на основе дальнейшего мощного подъема всех отраслей экономики и преимущественного роста тяжелой индустрии обеспечить непрерывное повышение жизненного уровня трудящихся.

Национальный доход СССР возрастет в 1965 году против 1958 года на 62—65 процентов и будет превышать уровень довоенного 1940 года почти в шесть раз. Реальные доходы рабочих и служащих в расчете на одного работающего увеличатся к концу семилетки на 40 процентов. Реальные доходы колхозников также возрастут не менее чем на 40 процентов.

В настоящее время развитие всего народного хозяйства и культуры Советского Союза осуществляется главным образом за счет накоплений социалистических предприятий. По мере выполнения семилетнего плана размеры этих накоплений будут неуклонно расти. Это дает нам возможность от-

взимания налогов с населения.

В семилетнем плане предусмотрено, наряду с другими мерами улучшения благосостояния народа, осуществить повышение заработной платы. Удовлетворение индивидуальных запросов каждого человека, говорит Н. С. Хрущев, должно происходить не только путем повышения заработной платы, но и через общественные фонды, роль и значение которых будет все больше возрастать. Расходы государства на общественное обслуживание трудящихся непрерывно растут.

В докладе отмечается, что за семилетие намечается построить жилые дома общей площадью 650—660 миллионов квадратных метров, или около 15 миллионов квартир. Это больше, чем весь городской жилищный фонд, созданный за годы Советской власти.

В контрольных цифрах намечен переход на сокращенный рабочий день и уменьшение рабочей недели. В СССР будет самый короткий в мире рабочий день и самая короткая рабочая неделя при одновременном росте благосостояния населения.

Для перехода к коммунизму, подчеркивается в докладе, необходима не только развитая материально-техническая база, но и высокий уровень сознательности всех граждан общества. Чем выше сознательность миллионов масс, тем успешнее будут выполняться планы коммунистического строительства.

Семилетний план окажет глубокое влияние на всю международную обстановку и явится новым триумфом марксизма-ленинизма, заявляет Н. С. Хрущев.

В результате выполнения семилетнего плана будет сделан решающий шаг в осуществлении основной экономической задачи СССР—в исторически кратчайшие сроки догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

На мировой арене, продолжает Н. С. Хрущев, идет экономическое соревнование СССР и США. Идет соревнование всей мировой системы социализма с мировой системой капитализма.

По подсчетам экономистов, в результате выполнения и перевыполнения семилетнего плана развития народного хозяйства СССР, а также высоких темпов развития экономики стран народной демократии страны мировой социалистической системы будут производить более половины всей мировой промышленной продукции.

На Западе говорят, что мы бросили «вызов», замечает Н. С. Хрущев. Но это—вызов на соревнование в мирном развитии экономики, в повышении жизненного уровня народа. Мы хотим, чтобы соревнование шло не в гонке вооружений, не в производстве атомных и водородных бомб и ракет, а в производстве промышленной продукции, мяса, масла, молока, одежды, обуви и других предметов потребления.

Перейдя к вопросам международного положения, Н. С. Хрущев подчеркнул, что выполнение плана в такой степени увеличит экономический потенциал СССР, что вместе с ростом экономическо-

го потенциала всех социалистических стран обеспечит решающий перевес в соотношении сил на международной арене в пользу мира, и таким образом возникнут новые, еще более благоприятные условия для предотвращения мировой войны, для сохранения мира на земле.

Когда СССР превратится в первую промышленную державу мира, когда могучей индустриальной державой станет Китайская Народная Республика, а все вместе социалистические страны будут выпускать свыше половины мировой промышленной продукции, международная обстановка коренным образом изменится. Настолько очевидным будет новое соотношение сил, что даже самым твердым империалистам станет ясной безнадежность любой попытки развязать войну против социалистического лагеря.

Задачей задач сегодня является сдвинуть с мертвой точки дело разоружения, подчеркивает Н. С. Хрущев. Особенно назрела необходимость запрещения испытаний атомного и водородного оружия.

Теперь все признают, каких успехов достигла советская наука и техника, открывшая человечеству дорогу в космос. Совершенно очевидно, что если Советский Союз умеет посылать ракету на сотни тысяч километров в космос, то он может послать без промаха мощные ракеты в любую точку земного шара. Однако из этих фактов мы делаем совсем другие выводы, нежели определенные круги на Западе. И ныне, когда преимущество в развитии ракетной техники на нашей стороне, мы снова предлагаем США, Англии и Франции: давайте запретим на вечные времена испытания, производство и применение атомного, водородного и ракетного оружия.

Н. С. Хрущев затем останавливается на вопросах развития международного рабочего и коммунистического движения, отметив, что для всех демократических сил семилетний план является могучей моральной поддержкой в их борьбе против сил реакции и империализма. В настоящее время, сообщает он, коммунистические и рабочие партии имеются в 83 странах, они объединяют в своих рядах свыше 33 миллионов человек. Это огромная победа марксизма-ленинизма, большое завоевание рабочего класса.

Отметив, что в капиталистических странах появляются зловещие признаки натиска реакции и фашизма, Н. С. Хрущев подчеркивает, что против фашизма можно и нужно объединить самые широкие слои народа, все демократические, подлинно национальные силы. В борьбе против реакции и фашизма, говорит он, коммунистам и социал-демократам следовало бы найти общий язык.

Настала пора представителям всех течений рабочего движения, отбросив прочь фокусников антикоммунизма, сесть за один стол и выработать взаимно приемлемую платформу для совместных действий рабочего класса в защиту своих интересов, в защиту мира.

Продолжение на 3 стр.

# О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959-1965 годы

Изложение доклада товарища Н. С. Хрущева

Окончание. Начало на 2 стр.

Отмечая, что международное коммунистическое движение осудило взгляды и политику югославских ревизионистов, Н. С. Хрущев заявляет, что югославские руководители в противовес Декларации, принятой на совещании представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран, выступили со своей ревизионистской программой, в которой повели атаку на марксистско-ленинские позиции международного коммунистического движения. Поэтому все партии, стоящие на позициях марксизма-ленинизма, выступили с принципиальной критикой программы союза коммунистов Югославии.

Далее в докладе отмечается, что теперь, когда наша страна вступила в новый исторический период своего развития, особое значение приобретают вопросы марксистско-ленинской теории, связанные с переходом от социализма к коммунизму. Н. С. Хрущев подробно остановился на вопросе о двух фазах коммунистического общества и о закономерностях перерастания социализма в коммунизм.

В решении задач коммунистического строительства, отмечает

Н. С. Хрущев, большое теоретическое и практическое значение приобретает вопрос о путях развития и сближения колхозной и общенародной формы социалистической собственности. Слияние колхозно-кооперативной собственности с государственной собственностью в одну общенародную собственность—это не простое организационно-хозяйственное мероприятие, а решение глубокой проблемы преодоления существенного различия между городом и деревней.

Наряду с проблемами экономического развития, отмечает Н. С. Хрущев, настоятельно встают также вопросы политической организации общества, государственного устройства и управления в период развернутого строительства коммунизма.

В этой связи Н. С. Хрущев отмечает, что теперь главным направлением в развитии социалистической государственности является всемерное развертывание демократии, вовлечение самых широких слоев населения в управление всеми делами страны, привлечение всех граждан к участию в руководстве хозяйственным и культурным строительством.

Н. С. Хрущев отметил, что теперь, когда строительство социа-

лизма вышло за рамки одной страны, когда образовалась мировая социалистическая система, возникли и новые теоретические вопросы борьбы за победу социализма и коммунизма. Докладчик, в частности, сказал, что в Советском Союзе социализм победил не только полностью, но и окончательно.

Период, истекший после XX съезда КПСС, говорит далее Н. С. Хрущев, характеризуется дальнейшим ростом нашей партии, укреплением единства ее рядов, еще более тесным сплочением народов Советского Союза вокруг Коммунистической партии. Осуществляя исторические решения XX съезда, партия еще больше укрепила свои связи с массами, обогатилась новым опытом политического руководства и организаторской деятельности.

Претворяя в жизнь решения XX съезда, партия продолжала работу по восстановлению и развитию ленинских норм партийной жизни и принципов коллективности партийного руководства, всемерному повышению творческой активности партийных масс, всего советского народа. Осуществление генеральной линии партии встретило упорное противодействие со стороны антипартийной группы Маленкова, Кагановича, Молотова,

Булганина и Шепилова, которая, применяя самые низкие приемы фракционной, раскольничьей борьбы, пыталась разрушить единство партии, сорвать выполнение решений XX съезда, свернуть партию и страну с ленинского пути.

Наша партия, весь советский народ единодушно одобрили решения июньского Пленума ЦК КПСС, который разоблачил и идейно разгромил антипартийную группу. Теперь все видят, насколько была права наша партия, ее Центральный Комитет, решительно осудив и отбросив прочь презренную группу фракционеров и раскольников.

Безграничное доверие народа к Коммунистической партии ярко проявляется в росте рядов КПСС за счет лучших людей рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интеллигенции. Наша партия насчитывает в своих рядах свыше 8 миллионов 239 тысяч членов и кандидатов в члены КПСС, или на 1 миллион 23 тысячи человек больше чем было к XX съезду. За последние годы значительно увеличился прием в партию рабочих и колхозников, которые сейчас в числе принимаемых составляют почти две трети. К своему XXI съезду наша партия пришла как никогда единой и сплоченной вокруг своего ленин-

ского Центрального Комитета, способной успешно решать великие задачи строительства коммунистического общества.

Н. С. Хрущев затем говорит о том, что в современных условиях, когда наша страна вступает в новый важнейший период своего развития, назрел вопрос о необходимости внести некоторые изменения и дополнения в Конституцию СССР.

Семилетие, в которое мы вступили, говорит Н. С. Хрущев в заключительной части доклада,— это новый важный, можно сказать решающий рубеж на пути исторического развития нашей страны. Коммунистическая партия, весь советский народ преисполнены твердой уверенности, что они возьмут и этот рубеж и выйдут на широкое плато, и тогда откроются новые просторы, тогда будет легче идти вперед. Перед нами ясная и благородная цель. Для достижения этой цели надо хорошо потрудиться. Такой труд возвышает человека, приносит ему удовлетворение и счастье.

(Доклад товарища Н. С. Хрущева неоднократно прерывался горячими аплодисментами. По окончании доклада в зале возникла бурная овация, продолжавшаяся несколько минут).

## Выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР

Предвыборное собрание трудящихся завода

Широкая площадь у памятника М. И. Калинину заполнена рабочими нашего завода, успешно закончившими свой трудовой день. Трибуна украшена альмами полотнищами знамен. В морозном воздухе торжественно звучит музыка. Собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Российской Федерации, открывает председатель завкома профсоюза тов. Волобуев.

Первое слово предоставляется секретарю парткома тов. Кудрявцеву, который рассказывает участникам собрания о замечательных трудовых успехах тракторостроителей в выполнении повышенных социалистических обязательств, принятых в честь XXI съезда КПСС.

—Советский народ,— говорит тов. Кудрявцев,—идет навстречу выборам в обстановке небывалого трудового и политического подъема, вызванного начавшим свою работу XXI съездом партии. Он призвал тракторостроителей активно включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет РСФСР.

На трибуне старший мастер тракторосборочного цеха № 2 тов. Алымов.

—Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Российской Федерации по Рубцовскому избирательному округу № 114 верного ученика великого Ленина Первого Секретаря ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР товарища Никиту Сергеевича Хрущева.

Начальник автоматного цеха тов. Земский, от имени коллектива автоматчиков, горячо поддерживает предложение о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Первого Секретаря ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева и вносит предложение о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Климента Ефремовича Ворошилова.

На трибуне лучший сталевар нашего завода тов. Мельник. Он говорит:

—С чувством великой гордости за нашу Родину от всей души поддерживаю предложение о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тт. Н. С. Хрущева и К. Е. Ворошилова.

—От имени сталеваров нашего завода,— продолжает тов. Мельник,—я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Рубцовскому городскому избирательному округу № 114 знатного сталевара завода «Алтайсельмаш» члена КПСС Николая Николаевича Воробьева.

Николай Николаевич Воробьев родился в 1925 году. Несколькими годами он удерживает высокое производственное звание «Лучший рабочий своей профессии», является членом заводского комитета КПСС. Встав на трудовую вахту в честь XXI съезда нашей партии, тов. Воробьев ежедневно дово-

дит сменные выработки норм до 280—320 процентов.

Слово предоставляется заместителю начальника чугунолитейного цеха № 1 тов. Белянскому, бригадирю первой на заводе бригады коммунистического труда моторосборочного цеха тов. Саблину, секретарю партийного бюро механического цеха № 1 тов. Егорову. Они горячо поддерживают кандидатуры Н. С. Хрущева, К. Е. Ворошилова и Н. Н. Воробьева в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Собрание приняло единодушное решение: выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Рубцовскому городскому избирательному округу № 114 от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина Первого Секретаря ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР тов. Хрущева Никиту Сергеевича, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Ворошилова Климента Ефремовича и сталевара завода «Алтайсельмаш» тов. Воробьева Николая Николаевича и просить их дать согласие баллотироваться по Рубцовскому избирательному округу № 114 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

На собрании были избраны представители на окружное предвыборное собрание Рубцовского избирательного округа № 114.

## О чем рассказала книга учета...

Агитатор побывал на десятидворке. Возвратившись в агитпункт, он делает соответствующую запись в книге учета о проделанной массово-разъяснительной работе...

Давайте же побываем на одном из агитпунктов по выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, полистает книгу учета работы агитаторов и просмотрим сделанные ими записи. Итак, мы на агитпункте № 20, расположенном в помещении средней школы рабочей молодежи № 1, который обслуживают партийные организации кузнечного цеха, центральной заводской лаборатории, отдела снабжения, школы рабочей молодежи и хлебозавода.

Открываем книгу учета. Первая страница отведена агитаторам головной партийной организации кузнечного цеха тт. Литвинову и Сафронову. Читаем. «15 и 16 января посетили избирателей, составили списки, провели беседу о Всесоюзной переписи населения».

Листаем дальше. Страница агитаторов того же кузнечного цеха тт. Чебарыкина и Колпачева. Агитатор Чебарыкин записал, что он 16 января побывал у жителей дома № 6 по улице Ленинградской, познакомился с избирателями и составил списки. Только и всего. А вот записей его напарника агитатора Колпачева совсем нет. Очевидно, этот товарищ даже не насме-

лился познакомиться с избирателями и поэтому ни разу не посетил избирателей.

Также получилось и в следующей группе агитаторов кузнечного цеха тт. Суркова и Смокотнина. Сурков дважды посетил избирателей, а вот Смокотнин еще находится в стадии «раскачки».

Записи, составленные на следующих страницах, тоже говорят о том, что агитаторы партийной организации кузнечного цеха еще редкие гости у избирателей. Они раз или два побывали у жителей прикрепленных к ним домов, пригласили избирателей на агитпункт, а сами, как это сделал агитатор тов. Перевалов, забыли дорогу в агитпункт.

Позволительно напомнить секретарю партийной организации тов. Кузнецову, что буквально на днях 21 января состоялось кузовное партийное собрание партийных организаций, прикрепленных к агитпункту № 20, на котором было принято решение, обязывающее агитаторов не реже двух раз в неделю, в среду и пятницу, посещать избирателей на дому и проводить с ними массово-разъяснительную работу. Но судя по заявлению заведующего агитпунктом № 20 тов. Иванова и записям в книге учета, это решение выполняют три —четыре агитатора из шестидесяти.

В. ЛУКИЧЕВ.



## Твердое слово передовиков

Подведены итоги выполнения принятых социалистических обязательств коллективами цехов в честь XXI съезда КПСС. На состоявшемся заводском собрании партийно-хозяйственного актива начальник производства завода тов. Креч назвал передовые коллективы цехов, которые принесли замечательные трудовые подарки внеочередному XXI съезду партии.

Коллектив автоматного цеха (начальник тов. Земский) 27 января первым на заводе рапортовал о досрочном выполнении производственного плана месяца по всем показателям. Автоматчики в своих обязательствах в честь съезда обещали выполнить план по запасным частям 23 января. Своё обязательство они выполнили досрочно, 22 января.

Замечательно потрудились в дни предсъездовского соревнования коллективы тракторосборочного цеха № 2, механических цехов №№ 1 и 3, термических цехов №№ 2 и 4, метизного и других.

Начальник производства рассказал о том, что передовые смены и участки заготовительных и механосборочных цехов, выполнившие обязательства в честь съезда, несут трудовую вахту в честь предстоящих выборов в Советы.

Предоставляется слово начальнику автоматного цеха тов. Земскому, который поделился опытом работы автоматчиков.

—Нашим успехам, — говорит т. Земский, — в значительной мере помогла хорошо налаженная работа в прошлом месяце. Обсудив контрольные цифры развития народного хозяйства СССР в новом семилетии, мы применяем все средства агитации, чтобы организованно приступить к выполне-

нию наших очередных задач. Выполнив обязательства в честь XXI съезда КПСС, автоматчики наметили новые обязательства: выполнить план будущего месяца по запасным частям к 23 февраля, основной продукции — к 28 февраля.

Начальник механического цеха № 1 тов. Петров рассказал участникам совещания:

—Механический цех № 1 28 января досрочно выполнил месячный план по запасным частям и товарной продукции. Цех вышел из прорыва потому, что весь коллектив мобилизован на успешное решение намеченных производственных заданий. В цехе организовано соревнование, итоги которого подводятся ежедневно. Вопросами соревнования занимаются сейчас администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации.

—Руководство метизного цеха, — делится опытом начальник цеха тов. Розин, — своевременно упорядочило штаты рабочих, высвободило лишних людей. Это обеспечило производительный труд нашего коллектива. Мы внедрили холодную штамповку ключей. Обязуемся за последние три дня января изготовить сверх плана 250—300 кроватей.

Далее тов. Розин отметил, что в соревновании за достойную встречу XXI съезда КПСС чувствовалась хорошая взаимопомощь других цехов. Он призвал присутствующих так работать всегда.

Собрание прошло под знаком мобилизации всех сил на успешное выполнение социалистических обязательств, принятых в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

## Работать, учиться и жить по-коммунистически!



### В бригаде Клары Мальцевой

Бригаде автоматного цеха, которую возглавляет Клара Мальцева, еще не присвоили звания молодежного коллектива коммунистического труда. Но уже сегодня можно полагать, что эта самая передовая в цехе бригада близка к завоеванию такого высокого звания.

Сама руководитель бригады Клара Мальцева образец того, как нужно работать, учиться и жить по-коммунистически. Закончив Таганрогское техническое училище, Клара пришла в автоматный цех. Она одной из первых в цехе овладела несколькими смежными профессиями и выдвинулась в число передовых работниц цеха. И вот способную комсомолку вскоре назначили наладчицей. Эта сложная работа также оказалась девушке по плечу.

Средняя школа, техническое училище — это не предел для передовика производства. И Клара Мальцева уже подала заявление на подготовительные курсы вечернего филиала инсти-

тута сельскохозяйственного машиностроения. В составе ее бригады 8 девушек, из них шесть комсомолок.

Лида Зацарная — ее профессия шлифовщица, но это, пожалуй, неверно. Она с таким же успехом может работать и токарем, и фрезеровщицей. Она так же, как и бригадир, имеет аттестат зрелости, готовится к поступлению в вечерний институт. Ее любимый вид спорта — коньки. В свободные вечера она всегда на ледяном поле заводского стадиона.

Ира Дорошкова — многостаночница, работает на двух станках. Она и токарь, и фрезеровщица, и накатчица. Ее подруга — Шура Иванова — лучшая сверловщица не только в бригаде, но и в цехе. Она одновременно обслуживает два сверлильных станка, причем так сумела организовать труд, что добилась высокой производительности. Сменные задания выполняет на 330—340 процентов. Она предложила растачивать угольники без угла. Это одно только предложение позволило увеличить обработку деталей за смену с 600 до 800 штук.

Ира Дорошкова имеет среднее образование и готовится к поступлению в вечерний институт, а Шура Иванова ушла на производство из девятого класса, но обязалась в ближайший год закончить десятилетку.

Шлифовщицы Валя Петрова, Маша Забучкая, токарь Зина Балота не имеют пока среднего образования. Им предстоит учиться в вечерней школе молодежи. В учебе у них получился большой перерыв. И, конечно, трудно сейчас садиться за школьную парту. Но подруги по бригаде помогают им преодолеть эти трудности.

Более подробней расскажем о члене бригады токаре-шлифовщице Маше Асьминкиной. Муж Маши — слесарь отдела приспособлений чугунолитейного цеха № 3 Николай Асьминкин. Эта молодая семья имеет годовалого сына Сашу. Члены бригады — частые гости в этой семье. Они помогают растить и воспитывать общего любимца. Саша уже хорошо знает всех подруг молодой матери, они окружают его заботой и лаской.

Уже повелось в бригаде Клары Мальцевой собираться вместе, проводить вечера отдыха, организовывать культурные походы в кино, обсуждать просмотренные фильмы, интересные книги.

Замечательно, что все 8 девушек владеют вторыми смежными профессиями и любая из них может заменить подругу. Все они значительно перевыполняют сменные задания.

Работать, учиться, жить по-коммунистически — так порешил молодежный коллектив, возглавляемый Klarой Мальцевой. И, как видно, слово у этой бригады не расходится с делом.

Н. КОРОБКОВ.

### Бережливо, по-хозяйски расходовать воздух, воду, пар, электроэнергию

## Бороться за экономию энергетических ресурсов

Выполнение грандиозной программы коммунистического строительства, намеченное нашей партией на предстоящее семилетие, потребует максимальной экономии энергетических ресурсов. Каждый советский труженик должен помнить, что экономное расходование материальных ценностей — это дополнительные источники нашего роста.

Чтобы реально представить себе эффект экономии сырья и материалов, достаточно сказать, что в 1965 году только один процент снижения удельных расходов будет означать экономию 650—700 тысяч тонн чугуна, примерно 900 тысяч тонн стали, 2,3 миллиона тонн нефти, около 6 миллионов тонн угля, более 5 миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

Учитывая, что наш завод должен добиться рентабельной работы и резко улучшить свои технико-экономические показатели, экономное расходование всех видов материала, топлива, электроэнергии приобретает особо важное значение. У нас имеются большие возможности для экономии энергетических ресурсов.

Так, например, если бы теплоэнергетический цех только на 10 процентов сократил непроизводитель-

ные потери сжатого воздуха, мы могли сэкономить 240 тысяч рублей в год. Уменьшение расхода воды на 5 процентов дает экономию примерно 100 тысяч рублей в год, 5 процентов экономии технологического пара дают заводу 300 тысяч рублей. На нашем заводе коэффициент полезного действия электродвигателя ниже нормы. Улучшение его только на 0,1 дает экономию в 200 тысяч рублей.

Большие возможности на заводе имеются по экономии электрической энергии за счет сокращения холостых ходов электромоторов, снижения удельных расходов электроэнергии на выплавку тонны жидкой стали, за счет непроизводительных потерь. Не меньше возможности и по сокращению удельных расходов генераторного газа на тонну поковки. Не использованы резервы для повышения коэффициента полезного действия котельного и машинного цехов теплоэлектроцентрали.

Так, один процент улучшения вакуума на турбинах теплоэлектроцентрали даст значительную экономию топлива. Особенно это важно летом, когда турбины работают почти на конденсационном режиме. Проведение в жизнь всех

этих мероприятий дало бы еще сотни тысяч рублей экономии.

Из всего сказанного видно, что за счет сокращения непроизводительных потерь и улучшения режима работ энергетического оборудования, можно добиться более миллиона рублей годовой экономии. Такие же возможности безусловно есть в каждом цехе.

Необходимо поэтому, чтобы отдел главного энергетика, энергетические цехи и энергетические службы всех цехов поняли, что за экономию надо бороться. Для этого надо все цехи завода оснастить расходомерами сжатого воздуха, пара, воды и т. п., чтобы можно было установить строгий контроль за расходом энергоресурсов. Между тем на заводе никто не занимается приобретением нужных приборов и контрольно-измерительной аппаратуры.

Борьба за экономию материальных ресурсов является долгом каждого работающего на заводе. Надо бережливо, по-хозяйски их расходовать.

С. ГУСАКОВ,  
начальник теплосилового цеха.

## Собрание бригад, борющихся за почетное звание

27 января в чугунолитейном цехе № 1 состоялось собрание бригад, борющихся за звание коммунистического труда. С информацией о работе, дальнейшем порядке присвоения почетного звания бригад коммунистического труда выступил заместитель начальника цеха по производству тов. Белянский и секретарь комсомольского бюро.

За период создания бригад заметно повысился процент выработки, в бригадах почти исключены случаи нарушения технологической и производственной дисциплины. За декабрь в соревновании первенство завоевала бригада формовщиков, которой руководит Леонид Будянский.

Если в ноябре в бригаде выработка составляла 140 процентов, то в декабре производительность труда повысилась до 160.

В то же время к членам бригад, борющимся за звание коммунистических, предъявлены серьезные требования, которые должны быть выполнены. К сожалению, до настоящего времени не все члены бригад повышают свой идейно-политический уровень. С февраля решено устранить этот недостаток, а также начать занятия и по освоению вторых профессий. Формовщики, в свою очередь, предъявили претензии администрации по снабжению их качественной формовочной землей, спецодеждой, обеспечению бригад своевременным ремонтом оборудования.

В. ВИЛЬКИН.

Зам. редактора И. МАМЧУК.

### Туристские путевки для поездки в Китайскую Народную Республику

Алтайский крайсовпроф в неограниченном количестве имеет туристские путевки для поездки в Китайскую Народную Республику. Срок прибытия в Пекин — 15 марта 1959 года. За подробностями приобретения путевок обращаться в завком профсоюза нашего завода.